

# 校园绿地

■投稿地址:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
■E-mail:2020479585@qq.com

要成就一件大事业,必须从小事做起。

## 泡泡

今天下午,妈妈带我到公园吹泡泡,我开心地一蹦三尺高。

我拧开盖子,抽出套环,沾一下泡泡水,轻轻一吹,泡泡就诞生了。不一会儿,我的周围就全都是泡泡了,我仿佛置身在泡泡的海洋里。空中的泡泡千姿百态,有的像气球,有的像雨点,连成串的像冰糖葫芦。我见到这么多的泡泡兴奋地手舞足蹈。泡泡在阳光的照射下变得五光十色,有清新的柠檬黄,温柔的蓝天蓝,艳丽的玛瑙红……绚丽多彩,美丽极了。听爸爸妈妈说,泡泡五颜六色,是因为太阳公公给它穿上了一件七彩衣裳,我真想成为一个泡泡跟它们一起飞向蓝天。

阳光下,我尽情地玩耍,沉浸在泡泡的世界里。泡泡好像带着我最大的理想飞向蓝天……

黎明湖小学103班宋子辰 指导老师楼璐明

## 元宵节

今天是元宵节,我们社区举办了元宵节活动。工作人员在公园里早早地拉起了线,挂起了红灯笼……公园里人来人往,热闹极了。举办的活动有猜谜语、踩气球,还有做汤圆。做汤圆的时候用糯米粉揉起来,里面放黑芝麻,再包起来,就做成了汤圆。

我们去猜灯谜,猜对了可以领一包汤圆。最后我猜对了二个谜语,就得到了二个汤圆。

领完以后,我就乐呵呵地回家了。

桐城第三小学203班丁子辰 指导老师黄萍

## 难忘的“雪碧”

在我成长的路上发生过很多事情,这件事情让我很难忘。

记得我8岁的一天,爸爸妈妈带着我和妹妹去干妈家玩,我们到了之后便围着桌子坐了下来。桌子上有很多菜,正当我吃龙虾吃得欢时,叔叔拿来了一大瓶“雪碧”,“哗”一下给爸爸倒了一大杯。爸爸见状忙说:“太多,太多。好了,好了……”我那时就觉得奇怪,雪碧那么好喝,多了又没事。

这时我开口了,问爸爸:“这是雪碧吗?”爸爸说:“你喝一口不就知道了吗?”我把脸凑过去闻了闻,好香呀!一种美妙的味道钻进我的鼻孔,这个气味妙不可言。我又看了看里面,只见白色透明的液体中冒着一些小气泡,这不正是雪碧的样子吗?于是我壮胆喝下了一大口。

这下可好,这东西根本不是什么雪碧,辛辣的。我直接把这“雪碧”吐到了桌子上,妈妈见状很瞪了爸爸一眼,并且赶快拿来一瓶真正的雪碧对我说:“白酒的味道怎么样?快喝一口雪碧漱漱口。”爸爸还在旁边“咯咯”地笑,而我红着脸转过头哼了一声,真是太让人生气了。

从这次起,我不会再轻易相信别人,也不要再喝那“可人美味的饮料”了。

桐城第三小学405班郑理晴 指导老师何安安

## 童年的味道

时至今日,我依然记得葱包桢的味道,依然记得小摊前我等待的样子,依然记得葱包桢香味弥漫齿间的感觉。

我上学的时候,葱包桢是吃不到的,所以我格外盼望每年暑假去西湖游玩。

那时,走在苏堤上享受着习习微风,很远处就望见了卖葱包桢的小摊,老板坐在椅子上看手机。我赶紧飞奔过去,就怕有人比我抢先一步,让我等“好久”。

老板见我来了,问我:“小朋友,你要什么?”“我要一个葱包桢!”“好的。”

老板拿出两半的葱包桢,放在一边,在锅子上刷上一层油,把葱包桢放进去,“滋滋”,油在锅中舞蹈,老板把葱包桢煎了一会儿,夹了起来,挤上甜酱,合在一起,递给我。

葱包桢米黄色的面皮外酥里嫩,煎得恰到好处,包裹着一颗颗葱,那绿色仿佛是浑然天成的,似堤岸边的杨柳。中间夹着琥珀色的甜酱,香甜的气味扑鼻而来。

我轻轻地咬了一小口,面皮脆而不焦,酥而不烂,酱甜甜的,却不腻,葱也非常清新,那味道令人人品之不绝,仿佛来到了一个新的世界。

俗语云:“物以稀为贵。”这一年吃一次的葱包桢我一边细细品尝,一边欣赏着西湖风景,简直妙不可言。

吃完了,我吸吸手指,舔舔嘴唇,仍意犹未尽。

在童年的时光里,我年复一年地享受着葱包桢的美味,享受着小摊边的等待,享受着葱包桢带来的快乐。

桐城第三小学405班陈隆翔 指导老师何安安

## 看电影

寒假,我和妈妈一起去电影院看了一部3D大片《阿凡达:水之道》。

到影厅后,我拿着票,迫不及待地找到了座位,不久电影就开始了。哇,画面太美了!简直和真的一模一样,看着那朝我游过来的栩栩如生的动物,好多次我都情不自禁地伸出手想抓住它们。

电影讲述了杰克·萨利一家的故事:一天,杰克看到了天空人,潘多拉星球的灾难出现了。天空人炸了大片的森林,毁灭了他们的家园,太可怕了!为了保护族人,杰克和家人只好逃到了另一个海边的部族,学会了潜水。

大战开始了!天空人对杰克一家和海洋里的庞然大物图鲲发起了挑战。一头叫帕亚坎的图鲲进行了反击,天空人对它发射炸弹,它一躲,炸弹炸到了天空人自己队伍的船上;又发射了一枚,还没来得及爆炸,天空人的船就被图鲲撞碎了。经过奋战,最终杰克一家打败了天空人。

这部电影使我明白了一家人不能分开,要互相守护。不能逃避困难和挑战,只有勇往直前才能获胜。

绣湖小学203班刘雨泽

●●●●●



## 《老物件》

桐江一小206班李睿桐

## 坐飞机

一大早,我们全家就开始忙碌了起来,因为今天我们一家人要坐飞机去三亚。妈妈叫了一辆去杭州萧山机场的网约车,我想:从义乌到萧山机场要两个小时,真的好远啊。

两个小时,我们终于顺利地抵达了机场。托运行李,检完票来到候机室,很快我们就上了飞机。

随着一声轰鸣,飞机起飞啦,越飞越高。我看见地面的高楼越来越小,大树越来越矮……最后,所有东西都被白云遮住了。只有我们乘坐的飞机,像伸着翅膀翱翔的大鸟穿过云层。

正当我沉浸在美景中浮想联翩时,飞机却遇到了强烈的气流,就像怪兽手握着飞机的翅膀来摇去,吓得我急忙躲入妈妈的怀抱。还没等我从惊慌中恍过神来,飞机却已经打败了怪兽,重新平稳地飞起来了。

真是虚惊一场!

绣湖小学203班何梓墨 指导老师蒋玉卿

## 游湖南博物馆

暑假期间,我看了《跟着文物去旅行》这套书,深深吸引了我。今年寒假,我终于迎来了湖南博物馆之旅。

站在博物馆大门口,好像有一股甜滋滋、清凉凉的风,掠过我的心头!

进入博物馆,看到了辛追夫人静静地躺在巨大的棺槨之中。她一只眼睛闭着,一只眼睛睁着,虽然身体没有一点水分,但是却保存得非常完好。这一瞬间,周围的空气好像静止了一样,对她是一千多年前的人类这一事实,我感到非常震惊,无法言语。

在众多文物中,我最喜欢的是商皿方壺。它通高八十多厘米,被称为“方壺之王”,于商朝晚期铸造,距今已有三千多年的历史。

参观完博物馆,我心里久久不能平静。我惊叹于古人的手艺如此高超,制作的器具如此精美,保存的方式如此巧妙。今后,我还想亲眼见证更多中国的历史。

绣湖小学203班金皓轩 指导老师蒋玉卿

## 馋嘴的小花猫

一个阳光明媚的早晨,小花猫来到宽敞的草地上。草地上有香香的花,粗壮的树木……走着走着,它就被一条长长的河吸引住了,跑过去一看,河里有许多活泼可爱的小鱼。

小猫目不转睛地盯着小鱼,心里想:“我把鱼捉回家,就可以和妈妈一起饱餐一顿了。”想着想着就就往河里跳,小猫在水里“扑通扑通”挣扎了几下,才发现自己不会游泳,连忙大声喊:“救命,救命……”大白鸭听到了,飞快向小猫游去,让小猫趴在它背上,小心翼翼地向岸边游去。

到了岸边,大白鸭轻轻把小猫放下。小猫说:“谢谢您,如果没有您在,我就要淹死了。”

绣湖小学203班陈家欣 指导老师蒋玉卿

## 我的校园

我的学校绣湖小学,坐落在义乌的市中心,邻近义乌之心,大门对出去可以看到绣湖公园。

一进校门就能看到鲜艳的五星红旗在空中迎风飘扬。后面矗立着一座高大的求真楼,楼顶有一个球状的天文台,是学校的标志性建筑。求真楼的左边是室内篮球馆,右边是歌剧院,剧院的前面就是我们的教学楼了,操场在篮球场后面。我的校园环境优美,绿树成荫,干净整洁,是我们学习知识的地方。

我爱我的校园,还有老师和同学!我要跟同学们,在老师的教育下学习更多的知识!

绣湖小学106班俞锐泽 指导老师黄菲

## 弟弟睡了

弟弟睡了。安静的午后,我终于把弟弟哄睡着了,要调皮的他静下来可真难呀!

睡梦中的弟弟好可爱。小小的手紧紧地捏着他最爱的毛绒布偶,又圆又软的小脸蛋贴在我的头上,他额头上的小绒毛沁出了微微的汗珠,仿佛睡梦中还在开心地和我追逐打闹。

睡梦中的弟弟好安静。他的腿交叉着,蜷缩在一起,圆溜溜的小脑袋靠在我的肩膀上,他长长的睫毛微微地一动,仿佛随时会睁开他扑闪扑闪的眼睛问我姐姐这是为什么那是为什么,弟弟的小脑瓜里藏着无尽的为什么。

窗外的小鸟悠闲地跳着舞,小树也正在慢慢地长大,可是睡着了弟弟一点都不知道,他说了好多的话,做了好多的运动,累了,乏了,他真该甜甜美美地睡一觉。

绣湖小学203班蒋诗妍 指导老师蒋玉卿

## 登塔山

今天,晴空万里,我和爸爸妈妈一起去登塔山。来到山脚下,停车场上停满了车子。沿着台阶往上走,美丽的风景尽收眼底,有高大挺拔的松树;有艳而不骄的梅花;有清澈见底的泉水……不知不觉我们爬到了半山腰,这时的我已经气喘吁吁,望着前面还有好长的路,我开始打起了退堂鼓,爸爸牵着我的手不停地鼓励加油,告诉我坚持到底就是胜利。于是,我咬紧牙关,一鼓作气,继续一步一步往上攀登……终于爬到了山顶。从山顶望下去,我们看到了远处的大半个佛堂镇,一切都显得特别矮小,让我真切感受到了“一览众山小”的壮观景象。

今天真是开心的一天!虽然爬山很累,但是让我看到美丽的风景,更重要的是锻炼了我坚持不懈的毅力!

绣湖小学203班盛厚涵 指导老师蒋玉卿

## 赶海

今年的寒假特别特别长,爸爸妈妈带着我们来到了温暖如春的海南。

无边无际,波光粼粼的大海是我和妹妹的最爱。每天我们都会在金黄的沙滩上奔跑嬉戏,站在一望无际的大海边,欣赏着海天一色的美景。

我们最喜欢的事情就是在沙滩上寻宝。你瞧,妹妹找到了各种各样的贝壳,有的长得像珊瑚,有的凹凸不平,奇形怪状……

你瞧,奶奶挖到了珊瑚的骨架。有的像一只活泼的小狗,有的像一根站得笔直的小树。

你瞧,我挖到了形状各异的海螺。有大有小,颜色丰富。有螺旋的,有带刺的,有光滑的……

你瞧,爸爸妈妈抓到了挥舞着钳子的小螃蟹。有白的,黑的,橙的,青的……小青蟹直起身子,露出紫色的钳子,好像在叫着“赶紧放开我”;小黑蟹蜷缩着身子,像一只胆小的小蜘蛛;小白蟹腿上长着锋利的刺,让我们不敢随意靠近。

赶海,可真有意思!

绣湖小学203班赵若涵 指导老师蒋玉卿

## 我的爱好

我的爱好是画画,画画能让我开心。

我能用白色的笔画出云朵,用蓝色的笔画出天空,用红色和橙色的笔画出太阳,用黑色和白色还有粉色的笔画出一头奶牛,再用绿色的笔画出草地,最后用棕色的笔画出围栏。

就这样,太阳挂在天空,奶牛在草地吃草的画就完成啦。我欣赏着自己的画作,画里的奶牛吃饱后,我猜它会摇晃着尾巴,发出“哞哞”的叫声。

我长大以后要成为一名画家。

绣湖小学106班郑哲兮 指导老师黄菲

## 喝彩声

今天是个振奋人心的日子,因为今天就是与三班决战的日子了。球员们都信心满满地来到了球场。首先是我们班发球,华晨凯传球给楼旻,楼旻又以迅雷不及掩耳之速冲向篮框,一个漂亮的三步上篮,快速拿下两分。对方也不甘示弱一个投篮,又把比分扳了回去。在激烈的交战过后,我们还差两分,突然裁判吹响了哨声,上半场结束了。

轮到女生们上场了,我们都在一旁加油打气。终于功夫不负有心人,在最后的两分钟里女生们终于进了一球,有些男生甚至站到凳子上喊加油,女生们以1比0赢下了三班。

只剩下最后一局,成败在此一举了。所有人都屏气凝神,全场都安静了,只剩下最后一分钟,当所有人以为要输了的时候,突然一个三分球应声入网,我们以20比19赢得了第一名。

这来之不易的胜利,是用平时的训练和汗水换来的,我们要倍加珍惜,要用更多的汗水和不懈的努力,换来更多的成绩!

绣湖小学402班周炫壹 指导老师杜筱钰

## 中秋节

今年中秋节的月亮,格外地大,格外地圆,格外地亮,格外地美。

我抬头望向浩瀚的夜空,空中的明月仿佛是一颗钻石镶在一块巨大的蓝宝石上,煞是美丽。在这样的夜空下品尝月饼真是件快乐的事情啊!我拿出一个枣泥馅的月饼,只见月饼的外皮金灿灿的,上面刻着美丽的圆形图案,整个轮廓是一朵花的形状,四周刻着美丽的花纹。在灯光的照射下,月饼表面的油一闪一闪的,仿佛整个月饼就是一块黄金饼。

桌上另外那些琳琅满目的月饼,也一并跃入了我的眼帘。有精致的红豆沙月饼,有别具一格的蛋黄月饼,有酸酸甜甜的水晶月饼,还有高档名贵的牛肉月饼,真是数不胜数。

忽然间,一份幸福涌上我的心头。这一刻,我才深刻地领悟到,月饼的味道就是生活的味道啊!一家人团团圆圆才是最大的幸福。

绣湖小学402班龚梓轩 指导老师杜筱钰

## 走进方特乐园

当我从爸爸妈妈的对话中得知今天要去方特乐园时,兴奋不已。马上以风驰电掣的速度收拾起东西,整装待发了。

我们来到了门口,这里真是人山人海,前人的脚跟贴着后人的鞋头了。等了十多分钟,大门“吱呀”一下开了,我像离弦之箭一般冲了进去,应该是没站稳,蹿了一个狗啃泥。哈哈!是狗啃雪。咦?哪儿来的雪呀!我顾不上嘴里的雪,抬头往上看去:只见光头强站在造雪机边,得意地看着我。

接着,我们来到了“勇者射击场”。爸爸从口袋中掏出五十元钱买了十六支箭,又拿了一张弓。我看了看墙上的注意事项,就从箭堆里抽了一支箭。我把箭搭在弓上,把弓弦拉成九十度,然后手一松,“啪嗒——嗖”只见这支离弦之箭正好命中靶心。最后,我以命中12次的战绩拿到了三等奖。我拿起一个娃娃送给妹妹,她高兴得不得了。

我们又来到了漂流庄园。大家戴上鞋套,穿上雨衣,就开始了游戏。刚开始,没有什么异常,可是一秒,来了个急转弯,我和妹妹马上撞在了一起。过了一会,一个大雷炸了,身边的水喷了我一脸。接着,一股强大的力量把我们推到了终点。

快乐的时光总是过得这么快,转眼间就到了闭馆的时间,我们只好恋恋不舍地告别了方特乐园。

绣湖小学402班洪钰麟 指导老师杜筱钰

## 走月亮

秋天的傍晚,月亮升起来了,从绣湖那边升起来了。

是在绣湖小学里玩耍过吗?月盘是那样明亮,月光是那样柔和,照亮了高高的大石头,照亮了路旁的大青树,也照亮了屋外的大道和小路……

这时候,妈妈和我,在洒满月光的小路上走着,走着……

啊,我和妈妈走月亮!

细细的溪水,流着小草和野花的香味,流着月光。雪白的鹅卵石布满河床。哟,鹅卵石间有多少可爱的小水塘啊,每个小水塘都抱着一个月亮!哦,妈妈,我们到溪边去吧,去看看小水塘,看看水塘里的月光,看看我抓过螃蟹的地方。

啊,我和妈妈走月亮……

道路是石头铺成的,坑坑洼洼的。知了唱着,猫头鹰拍打着翅膀,金鱼跃出水面,扑哧声里金光一闪……从面包店里传来面包的甜香,是巧克力面包,是咖啡面包,还是紫薯馒头?都有。在那片月光下的面包店里,这些好吃的面包摆满橱窗。哦,妈妈,这不就是我们家的房子吗?春天,我们的房子里暖洋洋的,春意盎然;夏天,外面热得要命,屋子里却非常凉快;秋天,秋高气爽,我们的房子里也一样;冬天,冰冰凉凉的,我们的房子里热乎乎的。

啊,我和妈妈走月亮……

我吃着月饼,和妈妈走月亮。走过月光闪闪的溪岸,走过石拱桥,走过月影团圆的面包店,走过大道和小路……啊,在我仰起脸看妈妈的时候,我突然看见,美丽的月亮牵着那些闪闪烁烁的小星星,好像也在天上走着,走着……

月盘是那样明亮,月光是那样柔和!多么奇妙的夜晚啊,我和妈妈走月亮!

绣湖小学402班厉祉辰 指导老师杜筱钰

## 作业插曲

今天上午,我正在做数学寒假作业。写着写着,遇到了一道很难的题,我想了半天也没想出来。这道题是这样的:一个长方形的周长是280厘米,宽是40厘米。以这个长方形的一条边为底,作一个高为50厘米的三角形,求这个三角形的面积。

我一见难题便向爸爸求救,爸爸耐心地告诉我不会的知识点,爸爸还没讲完我就恍然大悟,原来这题这么简单:280÷2=140(厘米),140-40=100(厘米),100×50÷2=2500(平方厘米)。

其实,任何题目都不怎么难,只是没有动动脑筋而已。只要动动脑筋,任何题目都会变得思路清晰的。

绣湖小学307班楼昕宇 指导老师赵卓英

## 生活中的数学

早上,我听到妈妈要去买菜,我兴奋地要一起去。菜市场里有不同的摊位,卖菜的、卖水果的、卖肉的……人山人海,热闹极了!

我们先来到卖肉的摊位,摊位上放着各式各样的肉,有猪肉、牛肉、羊肉……妈妈问:“老板,排骨多少一斤?”老板说:“25.8元一斤。”“好,给我来两斤。”老板十分迅速地切了一块放在称上一称,两斤51.6元。我心里想这老板算数可真厉害啊!

生活中处处有数学,看来不把数学学好是不行的哦!

绣湖小学307班王姿尹 指导老师赵卓英

## 真的看错了吗?

今天,妈妈开车带着我去图书馆,我兴奋不已。虽然只是坐在车上,但我仿佛已经看见了图书馆的大门了。

一路上,我一边和妈妈聊天,一边寻找着图书馆的影子。这时,一辆洒水车从后面开了过来。当它经过我身边时,我看见车上的大罐子上写着“25000kg”。我问妈妈:“妈妈,kg是什么意思呀?”妈妈回答道:“kg就是千克呀!”我恍然大悟:“哦,原来洒水车上写的是25000千克呀!”妈妈疑惑地说道:“25000千克?你不会是看错了吧?1000千克是1吨,1吨大约是一头小象的重量了,洒水车的承重量会有那么大吗?”听了妈妈的话,我开始算了起来:1000千克=1吨,25000千克=25吨,那就相当于25头小象的重量啊!这也太重了吧,小小的罐子真的能装那么多水吗?洒水车的轮胎不会被压扁吗?我也怀疑是我看错了。

过了一会,又有一辆洒水车开了过来,我睁大眼睛仔细看了看,我看到的却还是“25000kg”,这次我确定自己没有看错,开车的妈妈没有亲眼所见,依然表示怀疑。

真的是我看错了吗?你们也帮我看一看吧!

绣湖小学307班金科 指导老师赵卓英

## 量火车长

今天妈妈带我去火车站玩。我沿着台阶边走边说:“妈妈,火车有多长?”“这个,我也不知道,咱们量量吧。”

“怎么量?火车那么长,又跑得那么快。”我们决定采取第一种方案——量铁轨。我找呀找,分别找到长草,一种植物的长茎,还有快要晒干的冬青。我们拿着这三样“工具”,分别量出了三道铁轨的两条枕木之间的距离。

火车一到,我就马上数从火车头到火车尾一共经过多少枕木,可是火车开得太快了,数也数不清。不过,前面有很多乘客等着坐车,火车慢慢地停了下来。妈妈赶紧数枕木,但因为太多了,数着数着就数忘了。我们又立即采取第二套方案——数车厢。我从火车头数到火车尾,总共13节,我又问了火车上的工作人员,知道前12节车厢是26米,最后一节是23米。收获真不少!

回到家,妈妈教了我一种算26×12的算法。先用26×10,很明显是260,再加上26×2的得数,最后加23米就是火车的长度了。火车长335米,我终于算出了火车的长度!

绣湖小学307班陶恩好 指导老师赵卓英

## 开心的周六

周六的下午,太阳很暖和,妈妈带我和哥哥去义乌植物园玩。

在路上,我看见许多碧绿的青苔,忍不住用铲子把它挖起来,装在小桶里,想着把它带回家。走到湖边,有一整排的银杏树,地上掉满了金黄的银杏叶,我把银杏叶堆在一起,做成了爱心型、口字型、圆形等各种各样的形状。可是,哥哥老是来捣乱,我真不喜欢他这样做呢。我们在桥上听见了浪花拍打石头“哗哗哗”的声音,还有风吹在脸上“呼呼呼”的声音,可真开心!

今天我玩得开开心心!

绣湖小学106班杨芮可 指导老师黄菲

## 围炉煮茶

年初四早上,爸爸到阳台上晒衣服,发现水槽里的水结冰了。一阵寒风吹过,爸爸说:“好冷啊,幸好今天是个大晴天,我们可以在阳台上围炉煮茶啦!”

爸爸搬出了茶具,把炭火烧得旺旺的,放上架子和茶壶就开始煮茶了。我拿来了我最喜欢的花生和橙子也放在架子上,一会儿茶壶就冒出了热腾腾的蒸汽,我们一家人围在茶桌边上,一边喝茶,一边聊天,伴着橙子沁人心脾的香味,感到无比开心。

我想我们来年的生活会像炉子里的炭火一样红红火火。

绣湖小学106班黄思齐 指导老师黄菲

●●●●●

●●●●●